

Abstrakt

Popírání holocaustu a jiných zločinů z pohledu mezinárodní ochrany lidských práv (svoboda projevu)
Tato práce pojednává o konfliktu mezi svobodou projevu a jinými právy a hodnotami zaručenými Úmluvou o ochraně lidských práv a základních svobod, které jsou dotčeny popíráním holocaustu a jiných zločinů. Svoboda projevu je relativním základním právem, které může být omezeno v zájmu ochrany jiných chráněných práv a hodnot. V případech popírání holocaustu a jiných zločinů jsou těmito chráněnými hodnotami především ochrana důstojnosti obětí, ochrana pořádku a předcházení zločinnosti. Cílem této práce je přinést komplexní pohled na problematiku popírání holocaustu a jiných zločinů ve světle svobody projevu v judikatuře Evropského soudu pro lidská práva. V první části se práce zaměřuje na vymezení vztahu popírání holocaustu a svobody projevu v mezinárodním právu, na charakteristiku svobody projevu a jejích limitů a na roli a postup Evropského soudu pro lidská práva v případě střetu svobody projevu a jiných chráněných práv a hodnot. Druhá část práce je pak věnována judikatuře Evropského soudu pro lidská práva týkající se popírání holocaustu a jiných zločinů.

Mezi dílčí cíle této práce patří zejména vymezení postupu Soudu při posuzování zásahu do svobody projevu v případech popírání holocaustu, srovnání přístupu Soudu k popírání holocaustu a jiných historických událostí naplňujících znaky genocidy, vymezení role Soudu v historických debatách a posouzení české právní úpravy popírání holocaustu a jiných zločinů ve světle judikatury Soudu. Tyto cíle práce naplňuje skrze rozbor osmi vybraných rozhodnutí Evropského soudu pro lidská práva, v nichž se Soud zabýval popíráním holocaustu a jiných zločinů, a z této analýzy pak vyvozuje obecně platné tendence v rozhodovací praxi Soudu.

Hlavním přínosem této práce je, že na vybraných rozhodnutích Evropského Soudu pro lidská práva představuje vývojové tendence judikatury Soudu ve vztahu k popírání holocaustu a jiných zločinů.